

...z jednání rady

Ohlédnutí za letošním létem skýtá opravdu rozpačitost a rozčarování. Kam se nám schovalo? Jediní, kteří jsou spokojeni s letošní podobou léta, jsou houbaři. Bylo řečeno, že letošní úroda hub je nejvýnosnější za posledních dvacet let. Září je měsíc, kdy si léto podává ruku s podzimem a co nám připravuje? „Co srpen nedovařil, září nedosmaží. Zářijový déšť polím potrava, zářijové spršky pro víno otrava. Ozve-li se v září hrom, bude v zimě zavát každý strom.“ Co z toho nás čeká, nikdo neví.

Rada města se na svém 45. zasedání zabývala přípravou Dnů evropského dědictví. Zahájení této akce v naší republice se koná 2. a 3. září v Chrudimi. Pro letošní rok bylo vybráno téma „Nový život v historickém prostředí“. Ve Štramberku proběhne o víkendu 17.—18. 9. 2005. Další zpráva byla o činnosti komise regenerační. Je to komise poněkud specifická, je složená z předsedů a členů některých komisí, zástupců města a zástupců památkové péče. Jejím úkolem je dbát na naplňování Programu regenerace v oblasti památkové péče. Problematický, jako i v minulých letech, je pozdní přísun financí z Ministerstva kultury ČR, žádné další finanční zdroje po zrušení okresního úřadu a také neobjektivní přístup odborníků na památkovou péči právě z MK ČR zejména ke způsobu zachrany roubených stavení. Zpráva o stavu kulturních památek ve městě seznámila radní se situací v našem městě v této oblasti. V součas-

nosti máme v ústředním seznamu nemovitých kulturních památek 135 objektů na území města. Z tohoto počtu je 16 ve vlastnictví města, 2 ve vlastnictví církve římskokatolické, 1 ve vlastnictví Kotouče Štramberk, spol. s r. o. a ostatní jsou ve vlastnictví fyzických osob. Díky aktivitě vedení města při tvorbě podmínek k životu v letech 1990—1998 a díky majitelům památek se podařilo mnohé dlouhodobě zanedbávané památky zachránit. Přispěl k tomu i v roce 1994 zastupitelstvem schválený Program regenerace a v roce 2002 aktualizovaná Koncepce a priority programu regenerace městské památkové rezervace Štramberk pro období 2003–2007. Ale ne vše je úplně v pořádku, existují i v dnešní době problémy, jako např. havarijní stav městského opevnění na několika místech nebo zanedbaná údržba některých památek v soukromí fyzických osob a jako další by měly přijít na řadu drobnější památky, jako boží muka, sošky, nejednotnost střešních krytin apod. Komplexně se péčí o nemovité kulturní památky ve městě nezabývá nikdo, pouze částečně se touto problematikou zabývají komise rozvoje a regenerační. Také příspěvky z MK ČR na opravu památek na území města Štramberka se za poslední 3 roky snížily na jednu čtvrtinu, jen pro příklad: v roce 2002 činil příspěvek 1640 tis. a v roce 2005 400 tis.

Poslední zprávou bylo hodnocení činnosti práce Rady města Štramberka za I. pololetí roku 2005.

Zprávy zpracoval a předložil starosta města ing. Jan Socha a rada všechny zprávy vzala na vědomí.

V organizačních záležitostech se rada zabývala odkupy a prodeji pozemků, které pak doporučila zastupitelstvu k projednání a jeden odprodej v oblasti Pískovny nedoporučila ke schválení. Byla schválena dohoda o vstupu na pozemek města s SmVak Ostrava a pronájmy pozemků. V ostatních organizačních záležitostech rada schválila smlouvu o dílo s Agenturou pro rozvoj měst a obcí, s. r. o. Praha na vypracování a zajištění podání komplexní žádosti o finanční podporu z ČR na projekt stavebních úprav a udržovacích prací na místních komunikacích v našem městě a pověřila starostu podpisem této smlouvy. Bylo schváleno udělení plné moci městu Novému Jičínu k uzavření smlouvy k zajištění ostatní dopravní obslužnosti na území okresu Nový Jičín na rok 2006 s příslušnými dopravci, byla schválena zřizovací listina školské rady Základní a Mateřské školy Štamberk v souladu se zákonem č. 561/2004 Sb o vzdělávání s platností od 1. 11. 2005, dále byly schváleny nové hodinové sazby za provoz vozidel oddělení TS města Štamberka s platností od 1. 9. 2005 a nebyla schválena žádost pana Pavla Růžičky o snížení výměry pronajatých prostorů. Rada doporučila zastupitelstvu k projednání smlouvy o poskytnutí dotací z rozpočtu Moravskoslezského kraje v rámci programů na podporu a rozvoj venkova na půdní vestavbu v domě čp. 31 na Náměstí (Muzeum Novojičínska), kde vznikne nová galerie a na stavbu víceúčelového hřiště nadace Duhová energie. Dále rada doporučila zastupitelstvu k projednání smlouvy o dílo na projektovou dokumentaci na koupaliště na Libotíně s BP projektem, s. r. o. Ostrava s připomínkami, návrh obecně závazné vyhlášky o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů s platností od 1. 1. 2006 a nákup nové sekačky. Rada vzala na vědomí informaci o programu partnerského setkání měst v polské Sandoměři.

Dětem začal nový školní rok a rodičům opět příjemné starosti s kontrolou ratolestí, učením, domácími úkoly apod. Ale vše musí človíček i člověk zvládnout a je potřeba určité trpělivosti, nadhledu i někdy humoru, aby to všichni bez úrazu přežili. „Humor a vtip jsou věci příjemné a často neskonale užitečné“ (Cicero). Neříkejte co dodat, snad jen to, že bych nám všem přála ještě to babí léto, trochu sluníčka a tepla.

Věra Michnová

Na slovíčko... pane Durčáku...

Dnes jsem zaskočila na slovíčko za panem Alešem Durčákem, pracovníkem Muzea Zdeňka Buriana a velkým ctitelem a obdivovatelem díla Zdeňka Buriana. V letošním roce se spojily síly města Štamberka, města Kopřivnice a Muzea Novojičínska ve spolupráci na projektu představení regionální významné osobnosti Zdeňka Buriana a tyto snahy vyvrcholily společnou akcí Týdnem se Zdeňkem Burianem v rodném kraji.

1. Jaké akce proběhly v tomto roce při příležitosti 100. výročí narození Zdeňka Buriana?

Největší událostí roku, přesahující svým významem hranice naší vlasti, je v tomto směru aktuální výstava ZDENĚK BURIAN v Jízdnárně Pražského hradu, která byla zahájena 1. dubna prezidentem republiky Václavem Klausem. Podobně reprezentativní výstavu rovněž připravuje i Moravské zemské muzeum v Brně.

Vraťme se však do našeho regionu, tedy do míst, kde se umělec narodil a kde lze dodnes nacházet jeho inspirační zdroje. První letošní jubilejní výstava vůbec byla zahájena ve Štamberku, a to přesně v den 100. výročí malířova narození, tedy 11. února 2005. Nesla název PODIVUHODNÉ CESTY a byla věnována ilustracím Zd. Buriana ke knihám spisovatele

J. Verna a filmům režiséra Karla Zemana. Byla následována výstavou CESTA DO PRAVĚKU SE ZDEŇKEM BURIANEM, kterou pro citelé malířových uměleckých rekonstrukcí zaniklého světa připravilo Muzeum Novojičínska v Novém Jičíně. V Kopřivnici, Novém Jičíně a Štamberku byly připraveny dětské výtvarné soutěže na „burianovská témata“ pro různé věkové kategorie. Všechna tři města se podílela na společném projektu TÝDEN SE ZDEŇKEM BURIANEM V RODNÉM KRAJI, nad nímž převzal záštitu hejtmán Moravskoslezského kraje, ing. Evžen Tošenovský. Každý den byl věnován nejrůznějším aktivitám přibližujícím umělcův život a dílo (putování po stopách Zd. Buriana v Kopřivnici a ve Štamberku, dokumentární film, hudební ukázky malířovy kytarové hry, burza knih a především celostátní odborná konference), k dispozici byla rovněž příležitostná razítka, pamětní list apod. V budově Krajského úřadu Moravskoslezského kraje v Ostravě byla otevřena putovní malířova výstava THE PATH OF BRAVERY AND ADVENTURE — ZDENĚK BURIAN AND HIS WORLD, kterou od r. 2002 obdivovali návštěvníci švédského Stockholmu a Kisy, norského Osla, lotyšské Rigy, nigerijské Abuji, polských Katovic a slovenských Košic. V současné době probíhá v našem štamberském muzeu druhá jubilejní výstava KNIHY DŽUNGLÍ, věnovaná ilustracím Zd. Buriana ke knihám J. R. Kiplinga, D. G. Muckerdjiho a L. Rousseleta. Nová výstava k umělcovu významnému výročí bude brzy zahájena i v kopřivnické Šustalově vile.

2. Která z akcí se Vám zdála nejzajímavější a proč?

Zajímavé a důležité jsou všechny. Zd. Burian si naši pozornost zaslouží, a proto každá iniciativa je vítána. Skvělá byla kupř. štamberská konference, která přinesla velmi mnoho nových podnětů.

3. Jak se díváte na spojení 3 subjektů při pořádání takovýchto akcí?

Muzeum Zd. Buriana nezůstalo ve svých snahách osamoceno, a to je jistě dobře.

Úspěch celé akce zavazuje, ale je také příslibem do budoucna. Spolupráci hodnotím velmi kladně, vše bylo pečlivě připraveno a koordinace byla přesná. Všichni pracovali s nadšením a „nad rámec svých povinností“.

4. A co avízovaný sborník s katalogem výstav?

Sborník tvoří symbolickou tečku za letošním malířovým výročím. Měl by čtenářům přiblížit všechny aktivity věnované umělcovu jubileu v rodném kraji. Bude rozdělen na dvě části — textovou a obrazovou. Ta první přinese příspěvky ze štamberké konference a nové literární práce, vytvářené výlučně pro tento sborník; druhá pak ve vybraných reprodukcích připomene jednotlivé letošní malířovy výstavy v našem regionu. Uzávěrka je 31. 10. 2005, sborník by měl vyjít ještě před Vánocemi.

5. Co nejvíce byste přál do budoucna pro Zdeňka Buriana?

Potěšilo by mě, kdyby zvýšená pozornost odborné i laické veřejnosti k osobě Mistra Buriana, které jsem v muzeu velmi často svědkem, nebyla omezena jen malířovým kulatým výročím. Je obdivuhodné, kolik návštěvníků umělcovo dílo důvěrně zná a vyhledává. Svědčí to o mimořádné oblibě a to je dobré znamení. Dílo, které nepřestává oslovovat, nikdy nezanikne.

Za čas i rozhovor děkuje V. M.

Městský úřad informuje

Vážení občané, společnost Bohemie Impex ze Zlína vás zve na přednášku a bezplatnou zdravotní konzultaci týkající se bolestí páteře, svalů, kloubů (artrózy), revmatismu, osteoporózy, nabízí možnost měření hladiny krevního cukru a krevního tlaku.

Přednáška a následně konzultace budou probíhat v prostorách Domu s pečovatelskou službou ve Štamberku na Bařinách dne 7. 9. 2005 od 13 hod.

Podrobnější informace lze získat na tel. 577 225 535.

MAINSYS aneb chcete být informováni častěji a operativněji?

Můžete být informováni z Městského úřadu operativně na mobil nebo počítač zasláním krátkých zpráv, a to bezplatně! Zkušební vysílání MAINSYSu začalo 1. 7. 2005. Bližší informace a přihláška v ŠN 5/2005 a na www.stramberk.cz.

Ing. Jan Socha, starosta města Štramberka.

Nabídka zaměstnání

Město Štramberk tímto zveřejňuje možnost zaměstnání na Městském informačním centru ve Štramberku, Náměstí 496 na dobu určitou a to od 1. 10. 2005 do 31. 3. 2006, s pracovní dobou úterý — neděle, s 25 hodinovým úvazkem týdně.

Podmínky: střední vzdělání s maturitou, nutná znalost cizího jazyka, výhodou anglický nebo německý jazyk, dobrá znalost práce s PC — Windows 98/XP, Open Office a OCR programy, orientace v HTML, základní ovládání grafických programů a organizační a verbální schopnosti. Uzávěrka podání žádosti je 21. 9. 2005.

Podrobnější informace poskytnete Eva Veřmiřovská, tajemnice

Zprávy z Mateřské školy

Čas prázdnin, rodinných dovolených skončil. Sluníčka jsme si moc neužili a pěkného počasí rovněž. Každý určitě po svém se snažil dovolenou zpříjemnit sobě i okolí.

Mateřská škola má za sebou ne zrovna jednoduchou celkovou rekonstrukci elektroinstalací, malování a nástřiky soklů v celé budově. Provoz byl 5 týdnů přerušen. Ještě 14 dnů před zahájením provozu bylo zařízení MŠ jako jedno velké staveniště uvnitř budovy. Během posledních dvou týdnů se však vše změnilo. Díky trpělivosti, šikovnosti a odpovědného přístupu školnice paní Petrášové a výdejčí

stravy paní Tobolové mohl být provoz mateřské školy v termínu zahájen. Bez jejich úsilí a zvýšeného pracovního nasazení by tomu určitě tak nebylo. Za celkové zvládnutí tohoto náročného úkolu často v „bojových“ podmínkách jim moc děkuji.

Poděkování patří rovněž pracovníkům Technických služeb města Štramberka, kteří pomáhali se stěhováním nábytku. Samy bychom to sotva zvládly.

Vedení ZŠ spolu s panem školníkem nám pomohlo v poskytnutí prostoru k uložení nových stolů, židlí a lehátek včetně lůžkovin, televize a videa, které by se jinak nedaly ušetřit před poškozením. Za ochotu a laskavost jim moc děkuji.

Věřím, že v závěru prázdnin se stačily pracovnice MŠ zotavit a načerpat síly k zahájení nového školního roku. Také pedagogickým pracovnícům přeji příjemný start do nového školního roku v inovovaném prostředí MŠ, hodně sluníčka, radosti, co nejméně starostí v jejich náročné práci.

Paula Bergerová, řídící učitelka MŠ Zauliči

Informace o organizaci školního roku 2005/2006

- Období školního vyučování ve školním roce 2005/2006 začne ve všech základních, středních a speciálních školách ve čtvrtek 1. 9. 2005. Vyučování bude v I. pololetí ukončeno v úterý 31. 1. 2006. Období školního vyučování ve II. pololetí bude ukončeno v pátek 30. 6. 2006.
- Podzimní prázdniny připadnou na středu 26. 10. a čtvrtek 27. 10. 2005.
- Vánoční prázdniny budou zahájeny v pátek 23. 12. 2005 a skončí v pondělí 2. 1. 2006. Vyučování začne v úterý 3. 1. 2006.
- Jednodenní pololetní prázdniny připadnou na pátek 3. února 2006.
- Jarní prázdniny v délce 1 týdne budou v okrese Nový Jičín od pondělí 20. 2. 2006 do neděle 26. 2. 2006.

- Velikonoční prázdniny případnou na čtvrtek 13. 4. a pátek 14. 4. 2006
 - Hlavní prázdniny budou trvat od soboty 1. 7. 2006 do pátku 1. 9. 2006
 - Období školního vyučování ve školním roce 2006/2007 začne 4. 9. 2007.
- (Převzato ze Zpravodaje města Příbora — V. M.)*

Zemřeli:

*Josef Hoďák
Blažena Hyklová
Stanislava Novobilská*



Upřímnou soustrast

Společenská rubrika

Jubilanti

na měsíc září 2005

- 70 let *Anežka Svobodová*, Horní Bašta
Stanislav Lunda, K očnícům
- 75 let *Ludmila Bartoňová*, Bařiny
Alois Holub, Kozina
Jarmila Olejníková, Zálučiči
- 80 let *Božena Bárová*, Zálučiči
- 82 let *Božena Lacinová*, Dolní
- 85 let *Anna Kramolišová*, Zálučiči
Anna Purmenská, Nádražní
- 88 let *Jaroslav Jašek*, Hornychovice
- 89 let *Marie Havranová*, Kozina
- 92 let *Ladislav Bartoň*, Kozina

Blahopřejeme

Vedení města a členové SPOZ přejí všem jubilantům do dalších let pevné zdraví, spokojenost a životní pohodu

*Za SPOZ Ludmila Janečková
a za město Ing. Jan Socha*

Narozené děti

za červenec 2005

*Natálie Jašková
Tomáš Kelnar
Šimon Kvita
Ondřej Sopuch*



Technická správa informuje

Upozorňujeme občany, že 28. září 2005 je státní svátek. Nezapomeňte připravit popelnice k odvozu.

Josef Vašek, ved. odd. TS

Upozornění pro občany a firmy města

Rada města na svém 45. zasedání dne 18. 8. 2005 schválila s platností od 1. 9. 2005 zvýšení hodinových sazeb za provoz vozidel oddělení TS Štramberk:

TRAKTOR	550 Kč/hod.
AVIA	400 Kč/hod.
MULTICAR	350 Kč/hod.

*Marie Sýkorová,
pracovnice oddělení TS Štramberk*

Poděkování

Město Štramberk děkuje členům dětského divadelního souboru za pomoc při organizaci vydařené akce **Rozloučení s prázdninami na strašidelném hradě**, které spolupřátalo s Technoprojektem, a. s. Ostrava a DDM Štramberk v neděli 28. 8. 2005. Děkujeme pracovníkům DDM Koprivnice, kastelance Karolině Lešinské, členům komise mládeže, sportu, využití volného času a školské a také všem dobrovolníkům.

V. M.

Blahopřání

Členové divadelního souboru Divadla pod věží srdečně blahopřejí své dlouholeté člence Anežce Svobodové k významnému životnímu jubileu.

Program kina Štramberk

na měsíc září 2005

Neděle 4. 9. v 17.00 a 19.30 vst. 49 Kč

BUĎ V KLIDU

Thriller, komedie, 118 min, titulky, od 12 let
Každý chce být superstar. John Travolta a Uma Thurman v hlavních rolích filmu o nevyzpytatelném filmovém průmyslu, ruské mafii a talentované zpěvačce Lindě Moonové.

Neděle 11. 9. v 17.00 a 19.30 vst. 49 Kč

STOPAŘŮV PRŮVODCE PO GALAXII

Sci-fi, komedie, 110 min, titulky, přístupný
Nepropadejte panice! Ani když stopujete v županu. Martin Freeman, v hl. roli, prožívá další z řady svých špatných dnů.

Neděle 18. 9. v 17.00 a 17.30 vst. 49 Kč

NĚCO JAKO LÁSKA

Romantická kom., 107 min, titulky, příst.
Film Něco jako láska vypráví příběh Olivera a Emily — dvou zcela odlišných lidí, kteří se před sedmi lety potkali na palubě letadla a už tehdy si uvědomili, že se k sobě snad ani nemohou hodit méně.

Neděle 25. 9. v 17.00 vst. 44 Kč

MADAGASKAR

Animovaná komedie, 85 min, česká verze, přístupný.

Z dílny tvůrců komedií Šrek a Příběh žraloka. Do kin přichází další animovaný zážrak — Madagaskar. Hlavními hrdiny příběhu jsou čtyři rozmazlená zvířátka z New Yorkské ZOO.

NA MĚSÍC ŘÍJEN PŘIPRAVUJEME

**OCHRÁNCE, BATMAN BEGINS
PŘÍŠERNÁ TCHÝNĚ, VÁLKA SVĚTŮ**

Kam do společnosti a za kulturou

**Technoprojekt, a. s. Ostrava
a Svaz zahrádkářů z Kopřivnice**
zvou všechny zájemce
a obdivovatele květín
**na Jiřinkovou slavnost
na hrad Štramberk**
— výstava podzimních květín —
**která bude probíhat ve dnech
3.—4. 9. 2005**

**Město Štramberk vás zve na poslední
promenádní koncert
Štramberského kulturního léta
v neděli 4. 9. 2005 v 15.00 hod.
do Národního sadu**
vystoupí **Sdružení hudebníků
dechového orchestru
města Štramberka**
vstupné dobrovolné
V případě nepříznivého počasí
se koncert nekoná

Ve dnech 3. a 4. 9. 2005 bude
probíhat akce Závod historických
vozidel pod Trúbou, kde se jedná
o vzpomínkovou akci na závody
kdysi pořádané na tomto okruhu.
Historická vozidla budou projíždět
i Náměstím

Ve dnech 10. 9.—11. 9. 2005
pořádá firma
Šmíra—print, s. r. o. Ostrava
2. ročník Štramberské trubky,
festival dechovky a piva
v době od 11. do 18.00 hod.
bude částečná dopravní úzavěra

**Vážení hudební přátelé,
jak již možná víte, vokálnímu souboru
Facies musicae z Kopřivnice
se dostalo cti koncertovat společně
s významnou japonskou klavíristkou
Yukiko Sawa. Protože nebylo
v našich silách zorganizovat koncerty
ve všech městech, dovolujeme si
tímto pozvat občany na koncert, který
se uskuteční v Kopřivnici 17. 9. 2005
v 17.00 hod. v Katolickém domě**

**Ve dnech 17.—18. 9. zveme všechny
zájemce o prohlídku památek
i jiných zajímavých míst města
Štramberka na Dny evropského
dědictví (EHD). K prohlédnutí
budou zajištěny tyto památky:**

17. 9.—18. 9. 2005

- **hrad Štramberk s věží Trúbou**
otevřeno: 9.00—17.00 hod.
vstup: zdarma
- **Muzeum Zdeňka Buriana**
otevřeno: 9.00—17.00 hod.
vstup: zdarma
- **Muzeum Novojičínska**
otevřeno: 9.00—17.00 hod.
vstup: 17. 9. 2005 zdarma
18. 9. 2005 — vstupné
- **Pivovárenská studna na Náměstí**
otevřeno od 9.00—17.00 hod.
vstup: volný — zdarma
- **Přírodní amfiteátr se starou věží —
zvonice kostela sv. Bartoloměje**
otevřeno: 9.00—17.00 hod.
vstup: zdarma
- **Národní přírodní památka — jeskyně
Šipka**
přírodní jeskyně — volně přístupná
vstup zdarma

17. 9. 2005 zpřístupněna Radvanická
štolta v době od 9 do 16 hodin s ukáz-
kami výbušnosti mouky, cukru a dal-
ších látek.

➤ **Doprovodný program:**

- v 10.00 hod. a ve 13.00 hod. zajištěn
průvodce po památkách v prostoru
Náměstí **17. 9.—18. 9. 2005**
- **17. 9. 2005** v době od 10.00 do 13.00
hod. ukázka ruční výroby vodovodních
dřevěných rour na Náměstí u pivová-
renské studny — Josef Hrček
- od 14.00 do 15.00 hod. vystoupení hu-
dební skupiny Ogaři s repertoárem
štramberských i jiných krajových lido-
vých písní — v amfiteátru pod věží
- **18. 9. 2005** — v 15.00 hod. v areálu
hradu vystoupení Skupiny scénického
šermu Allegros ze Štramberka.

**V případě nepříznivého počasí
se doprovodný program ruší.
Změna programu vyhrazena.**

**DDM Štramberk a komise mládeže,
sportu, využití volného času a školská**
zve všechny odvážné rodiče a jejich
děti na tradiční noční hru na Kotouči,
tentokrát s názvem

Dobrodružná stezka po Kotouči

dne 23. 9. 2005 a sraz je
v 19.30 v Národním sadu.
Přijďte se hezky bát a vysloužit si
nějakou tu cenu za odvalu
a splněné úkoly.



Ve dnech 24. 9.—25. 9. 2005
pořádá firma Šmíra—print, s. r. o. Ostrava
2. ročník

Dnů moravského burčáku

Pravý burčák z hroznů v jarmarečních
stáncích, doprovodný program —
vystoupení folklórních souborů.
Bez uzávěry Náměstí.

Kam za sportem

Město Štramberk oznamuje, že provoz v tělocvičně začíná od 5. 9. 2005 ve stejném cvičebním rozvrhu jako v loňském roce. Rozvrh bude platit ve třech obdobích a respektuje požadavky jednotlivých oddílů, spolků a sdružení: září—říjen, listopad—únor, březen—červen. Rozvrhy na jednotlivá období budou umístěny na nástěnce v tělocvičně.

Upozorňujeme všechny vedoucí oddílů, spolků a sdružení na řádné dodržování provozního řádu tělocvičny a také na povinnost ohlásit nejméně 1 den dopředu změnu rozvrhu (zrušení tréninku). Pokud tak neučiní, bude oddíl, spolek nebo sdružení platit plnou cenu za tréninkové hodiny a v opakovaných případech pokutu.

Žádosti o pořádání turnajů si můžete vyvednout u správce tělocvičny pana Stanislava Janši. Oddíly, které hrají soutěže v tělocvičně, jsou povinny nahlásit do konce měsíce září požadované termíny zápasů.

V. M.



KURS JÓGY

(Jóga v denním životě proti bolestem zad, kloubů, sarva hita ásany...)

Kdy: **každé úterý v 17.45 hod.** (od 6. září = první setkání)

Kde: v malé tělocvičně **Základní školy Štramberk** (vchod ze zadu, od šaten)

Info: *Martina 608 304 424, narayani@post.cz*

„Harmonie těla, mysli, vědomí a duše“

Pozvánka

Zveme vás srdečně na jeden ze závodů

Českého běžeckého poháru 2005

3. ročník Běh rodným krajem Emila Zátopka

Kopřivnice — Rožnov pod Radhoštěm

(běh spojuje jeho rodiště

s místem posledního odpočinku)

v sobotu 17. 9. 2005, start v 11.00 hod.

před Městským úřadem v Kopřivnici

délka tratě 22,1 km

Věková hranice pro účast: od 18 let včetně
termín pro podání přihlášek: do 14. září 2005

startovné 100 Kč, později přihlášení 200 Kč

Prezence: od 8.00 do 10.30 hod.

Blíže informace a podávání přihlášek:

Jiří Harašta, Kpt. Nálepky 1073,

742 21 Kopřivnice, tel. 556 812 142,

mob. 604 130 820, e-mail: zdenka@tiscali.cz

stránky závodu:

<http://beh-roznov.koprivnice.org>

Vesele i vážně, ale převážně nevážně...

Nedávno se mi dostala do rukou kniha od Stanislavy Kovářové Proč se říká. Jsou v ní zajímavé informace o různých přirovnáních, která používáme, aniž bychom znali jejich původ: Kainovo znamení, vypít nápoj lásky, být zasažen Amorovým šípem, aj. Vybrala jsem pro vás:

Vyhrát celý majlant = získat velké, neuvěřitelné množství, zejména peněz

Nemusíte věřit, ale slovo „majlant“ je odvozeno od severoitalského města Milána (něm. Mailand). K nám je zřejmě přinesli vojáci Radeckého armády po rakousko-italských válkách v minulém století, kterým Milán imponoval nádherou, přepychem, bohatstvím a blahobytem.

Brajgl = nepřehledná situace, vřava, zmatek

Toto přirovnání užíváme často a přitom vzniklo v období asi 16.—17. století. Nizozemský malíř Pieter Bruegel starší (1525—1569) byl inspirován a ovlivněn tvorbou svého krajana Hieronyma Bosche a podle jeho vzoru zalidňoval své obrazy nepřehlednými zástupy postav, postavíček zvířat i tvorů, které tvořily jeho fantazie, takže celek působil leckdy zmateně a chaoticky. A jak vzniklo slovo „brajgl“? Malířská dynastie Breugelů měla své pokračovatele v synech známého malíře a tak vešli ve známost po celém světě. Někdy se jejich jméno vyslovovalo jako „brechel“, jindy „brojgel“ a české „brajgl“ bylo na světě.

Vandal = bezohledný ničitel kulturních hodnot

Vandalové patřili ke germánským kmenům, které sídlily kolem r. 100 n. l. na Jutském poloostrově a u dolního toku Odry. Odtud pronikli začátkem 5. století do Galie (Francie) a Hispánie (Španělsko). Dodnes po nich nese název Andalusie —původně Vandalusie. Byli postrachem pro Středomoří a v roce 455 vtrhli do Říma. Jejich plenění a řádění trvalo celé 2 týdny. Odplouvali s bohatou kořistí a jejich lodě odvážely zlato, stříbro, umělecká díla, dokonce strhli i pozlacenou střechu Jupiterova chrámu, dávný symbol římské moci. Z takové pohromy se už nikdy Řím nevzpamatoval.

A Vandalové? Jejich království vyvrátil r. 534 vojevůdce byzantského císaře Justiniána Belisar a Vandalové byli postupně po menších skupinkách rozvezeni do různých částí východořímské říše a zmizeli z dějin. Zůstali však jejich následovníci- vandalové, kteří ničí vše dodnes.

V. M.

Inzerce

• Prodám oplocenou zahradu cca 2000 m² ve Štramberku u Očního. Tel. 604 651 972

VODA – TOPENÍ – PLYN OPRAVY + MONTÁŽE + REVIZE

- montáž van, umyvadel, záchodů
- výměna kotlů, radiatorů, bojlerů
- montáž všech plyn. spotřebičů

Kašpárek Jaroslav
tel. 556 852 550 mob. 775 305 382

Stavění a půjčování lešení, výškové práce, kácení stromů a pořez dřeva

Josef Petráš,
Zauličí 242, Štramberk
mob. 728 869 392

Instalatérství provádí **montáže a rekonstrukce** – vodoinstalace – ústřední topení – kanalizace

Jaroslav Vahala, Dolní Bašta 372
Štramberk 742 66, tel.: 605 747 847

Janečka Libor,
soukromně hospodařící rolník, Chlebovice 15
Tel: 558 654 221 Mobil: 608 612 763

Přijímám objednávky
na brambory na zimní uskladnění
– z vybraných, velice chutných odrůd:
Laura, Dali, Marabel, Solara
Prodávám: pšenici, ječmen, oves

Případné objednávky, prodej a rozvoz zajišťuje
Míchal Dostál, Štramberk, Dolní ulice
Tel: 556 852 690 Mobil: 723 188 540

VÝPRODEJ NOSNIC

 Za sníženou cenu
Drůbežárna Příbor-Klokočov

 Prodej
zahájen



CENA: 40,- Kč/ks
Prodej Po - So 8.00 - 11.00 hod.
Blíže informace na tel. č.:
602 78 77 79 nebo 724 15 44 15

POZOR DRŮBEŽÁRNA PŘÍBOR-KLOKOČOV nabízí **KURICE**

Mladé, levné kuřice, vhodné pro dom. chov
Připravujeme prodej nosnic po roční snášce
Prodej Po - So 8.00 - 11.00 hod.



Blíže inf. na tel. č.:
602 78 77 79
724 15 44 15
556 852 752

Vážení zákazníci,
nejbližším kontaktním místem SMP ve Vašem regionu je
zákaznická kancelář Nový Jičín
Štefánikova 2, 741 01

V zákaznické kanceláři SMP vyřídíte:

- žádosti o připojení k distribuční soustavě
nebo žádosti o dodávku zemního plynu
- nové smlouvy na dodávku zemního plynu
- přepisy odběrných míst
- reklamace
- veškeré informace ve věci odběru zemního plynu
- veškeré změny ve stávajících kupních smlouvách
(úpravy záloh, platebních podmínek,
fakturačních adres, kontaktních údajů apod.)
- odečty pro fakturaci
nebo při změně ceny plynu

Otevírací doba

Pondělí	8.00 - 12.00	13.00 - 17.00
Úterý	8.00 - 12.00	13.00 - 15.00
Středa	8.00 - 12.00	13.00 - 17.00
Čtvrtek	8.00 - 12.00	13.00 - 15.00
Pátek	zavřeno	

**Komplexní
služby v oblasti
plynofikace**

Zákaznická linka SMP 840 111 115

(v pracovní dny od 6 do 20 hod.,
vždy za cenu místního hovoru)

Pohotovostní linka SMP 1239

(nonstop, pouze v případě poruchy)

www.rwe-smp.cz

REALITY

v regionu Nový Jičín, Kopřivnice, Štramberk

DOMY, BYTY, POZEMKY, CHALUPY, CHATY

UVAŽUJETE o prodeji svého domu, bytu, pozemku nebo provozovny?

- Podáme vám informace o cenách
- Oslovíme velkou část možných zájemců
- Prodáme k vaší spokojenosti
- Zajistíme kupní smlouvy a právní úkony u advokáta
- Výpisy z katastru, vklad do katastru

Neplatíte

HLEDÁTE bydlení? Nehledejte, najdeme vám!

- Byty ke koupi i pronájmu
- Domy ke koupi i pronájmu
- Pozemky ke koupi i pronájmu
- Chaty ke koupi i pronájmu
- Vše v různých cenových relacích

Najdete nás

Zauličí č. 458

vedle restaurace „Prosek“

742 21 Štramberk

denně

pondělí 13.00—16.00

úť, st, čť, 9.00—16.00

pátek 9.00—15.00

Telefonicky kdykoliv na čísle 775 775 938

Zavolejte! Navštivte nás! Pomůžeme vám!

Více na www.dobroreality.cz

Čekáme na vás ve Štramberku, Zauličí č. 458,
vedle restaurace „Prosek“

Dobro nepotřebuje komentář

MĚSTSKÝ PIVOVAR ŠTRAMBERK

Vás zve každý pátek do „Kamenného šenku“

NA POSEZENÍ S HARMONIKOU

Couvert (oříšky na stole)...20,- Kč



**Gotický
Sklep**

v prostorách Jaroňkovy pekárny (náměstí)

ZAHAJUJE SEZÓNU

Otevřeno každý pátek a sobotu od 17:00

Přijďte si vychutnat nejlepší moravská ušlechtilá odrůdová
vína a posedět v útulném prostředí historického sklepa.

KAŽDOU SOBOTU HUDEBNÍ PRODUKCE

K dispozici rovněž prostory Anglického klubu

ZAHÁJEN PROVOZ NOVÉ OTEVŘENÉ RESTAURACE

TERASA U HOLUBŮ

Otevřeno každý pátek (16-24), sobotu (11-24) a neděli (11-22)

Přijďte si pochutnat na specialitách z lávového grilu, nakládaných olivách,
čerstvých salátech a řeckém víně Retsina (k jídlu zdarma) a odpočinout
na jedno z nejkrásnějších míst ve Štramberku (vchod z Jaroňkovy, č. 104)

VYDÁVÁ MĚSTSKÝ ÚŘAD ŠTRAMBERK, Náměstí č. p. 11, 742 66 Štramberk, tel. 556 812 085, e-mail: truba@stramberk.cz. Vychází měsíčně v nákladu 1550 ks, číslo 8/2005. Uzávěrka 20. každého měsíce. Pro Štramberáky zdarma, jinak 1 Kč. Cena inzerátu 15 Kč/řádek. Městský úřad si vyhrazuje právo výběru příspěvků a stylistické úpravy. Zodpovědný redaktor Věra Michnová. Vyrábí tiskárna *Beatrix*, Dobrá